

A股放量上漲 逼近2300關

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報導)周一大漲的A股昨日氣勢如虹。上證綜指放量突破30日線的壓制,在大型股領漲下逼近2,300點整數關,全日收報2,285點,漲2.69%,成交910.5億元(人民幣,下同),較周一增近4成,創去年12月1日來新高。深證成指收報9,281點,漲3.75%,成交786億元。

早盤兩市股指小幅低開之後,一路震盪上攻,周一反彈的龍頭煤炭、有色金屬股強勢不減,提振市場人氣。獲母公司增持的中國聯通、中國神華及中國石化繼續領漲,其中中國聯通和中國神華漲3.47%和2.88%。

聯通神華續獲支持

另一方面,中國海關公布數據顯示,12月中國進出口增速雙雙降至逾兩年低點,同期貿易差額為順差165.2億美元,國內外不確定因素重重,引發市場預期政策放寬需組合拳應對,刺激股價上揚。水泥、玻璃、有色、農林牧漁、黃金、機械、保險、軍工等股漲幅居前。

兩市漲停股超過90隻,下跌個股僅10餘隻。證監會主席郭樹清關於2012年的具體工作部署中提到:繼續深化發行體制改革,改革股票承銷辦法,使新股定價與發行人基本面密切關聯,解決新股發行價過高問題。有分析估計今年很有希望看到一個全新的A股市場,也為A股實現大級別的熊市轉折帶來可

能。分析人士指出,滬指從2,536點一路跌到2,132點,之間一直沒有出現明顯反彈,周線更是罕見九連跌,而在上周最後幾個交易日,市場也出現恐慌性殺跌的局面。一般而言,恐慌性殺跌之後必帶來市場的報復性反彈,因此在多重因素共振下,市場連續兩日出現暴漲。昨日滬指突破前期整理平台上沿2,230點一線,意味著周線連跌行情的結束,A股中級反彈正逐步展開,高度取決於市場後期量能的持續情況,短線壓力位在60日均線附近。

信貸寬鬆增市場流動

海通證券分析師張琦表示,內地股市通常較易受心理因素影響,尤其是過去兩年跌幅超過30%以後。華融證券分析師范貴龍稱,由於1月新增信貸較多,令市場流動性較此前好轉,且目前政策環境相對寬鬆,政策基調對股市總體利好;預計短線反彈或將延續,繼續向上的空間和力度料將有所減弱,60日(2,350點)附近存在壓力。



滬深股市連續兩日雙雙大漲,股民笑逐顏開。 新華社

滬金融交易額年增2%

香港文匯報訊(記者 葛鎮慶、章蘿蘭 上海報導)上海市十三屆人大五次會議將於今日開幕。本報獲悉,上海2011年如願完成GDP全年增長8%的預設目標,惟在外部環境總體趨緊的大背景下,上海全年金融市場交易總額受股票、期貨市場成交大幅回落影響僅增長約2%,距年初增長20%的預期目標相差甚遠。

據了解,上海將多管齊發,全力確保今年的金融市場交易總額增幅達到20%。在加快推進國際金融建設方面,《上海市2012年國民經濟和社會發展計劃草案》提及將大力集聚國內外總部型、功能性金融機構,支持國內大型商業銀行在滬設立功能性總部。同時,上海還將於

今年推進全國性信託登記中心建設,籌建保險交易所,加快張江高新區非上市公司進入代辦股份轉讓系統掛牌試點的準備工作。

《草案》特別強調,要推進金融工具、產品和服務方式創新,推動跨境交易所交易基金(ETF)、白銀期貨等產品上市,推動個人稅收遞延型養老保險產品試點實施,推動人民幣跨境直接投資等創新試點。

上海全年增長目標8%

與此同時,今年上海經濟增長預期目標仍被設定為8%。上海市發改委指出:「實現8%左右的經濟增長預期目標仍需付出艱苦努力。」

財語短說

法巴:內地存備金或降5次

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)「搜狐金融勝論壇—銀行家年會」昨日在北京召開,法國巴黎銀行中國區首席經濟學家陳興動預計,今年中國經濟增速約為8.5%,存款準備金率或下調四五次以紓緩中國國內資金緊張情況。

針對中國經濟硬着陆的擔憂,蘇格蘭皇家銀行中國區首席經濟學家崔歷表示,從經濟的基本面來看硬着陆風險不大,但通脹風險依然存在,鑒於供給瓶頸上的問題未得到解決,需求一旦增加太快就會重新挑起通脹壓力。

蘇皇料貨幣放鬆有限

她強調,總體來看,中國支持經濟的基本面與經濟內生力量很強勁,尤其是資本的價格較低,因此貨幣政策全面放鬆可能性不會特別大。

中國農業銀行高級經濟學家何志成表示,為避免經濟硬着陆,監管部門已開始貨幣政策的調整。全國存款在年末出現突增,其中財政性存款增加1.2萬億元,另外央行也宣佈春節前不發央票,均說明央行希望春節後商業銀行能更快、更多的進行信貸投放,從而避免借債方資金鏈斷裂帶來的風險。

瑞銀憂A股銀行利潤增幅

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)投資銀行瑞銀(UBS)昨日在上海發佈《2012年銀行業展望報告》,該行預計,16家A股上市銀行2011年的淨利潤增長可達30%,但今年增幅將回落至17%。

瑞銀證券中資銀行研究主管劉雅敏指出,16家A股上市銀行2011年和2012年將分別實現30%和17%的淨利潤增長,銀行股的估值水平已達合理區間的底限,股價有望隨業績增長獲得絕對收益。不過今年銀行股在規模、淨息差、資產質量等主要業績因素的改善幅度弱於去年,淨利潤增速與非金融公司的差距逐步收窄,難以實現類似去年大幅跑贏大市的相對收益,預計今年小範圍跑贏的概率較大。

報告指出,2011年,在股票市場低迷的情況下,16家A股上市銀行在股票市場上融資667億元,發行次級債2184億元,如果2012年的股票市場依然低迷,債券融資仍將是上市銀行補充附屬資本的重要手段。在稍晚發佈的《房地產展望報告》中,瑞銀稱中國房地產仍將經歷一段困難的時期,未來六個月調控政策放鬆的機會不大,預計今年全國房價將下跌超過5%,其中一線城市的房價最多可能下跌20%。

鹽田港吞吐量保千萬標箱

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)記者從深圳海關獲悉,深圳鹽田港去年進出口集裝箱按年增長1.11%至1,009.9萬標箱,吞吐量再創新高,單埠集裝箱吞吐量穩居全國首位。這是鹽田港2007年、2010年之後第三次年度集裝箱吞吐量破千萬。

國策寬鬆可期 A股頹勢可扭



香港文匯報訊(記者 廖毅然)新加坡奕豐集團旗下一 Fundsupermart.com 昨日發表報告指,中國市場今年最被看好,因為中國貨幣政策轉向在內,應該可以避免經濟「硬着陆」。該公司研究部經理黃展威指,今年投資者應該繼續「重股票,輕債券」,內地股市相當吸引,港股亦有今年升近28,000點。

投資「重股票 輕債券」

即使中國經濟有強勁增長,但過去兩年中國股市表現欠佳,在最差的單一股市中都榜上有名。黃展威指是由於政府對樓市的調控影響物業市場及金融業,但這期間中國企業依舊保持急速的盈利增長,因此A股的市盈率跌至很低的水平。他又指,中國近年鼓勵經濟增長而非採取寬鬆貨幣政策,有效避免經濟「硬着陆」。

市場擔心內地銀行不良貸款問題,黃展威對此並不

擔心,指現時內地銀行的不良貸款比率低於2%,即使升至4%至5%亦未有需要融資,若升至6%就可能有部分銀行需要集資,但這個機會很微。相反,他認為內地金融股的市賬率平均僅為1.4倍,屬相當吸引的水平。

即使投資者充滿悲觀情緒,黃展威仍相信現時是入市時機,「市場一定會回歸基本面,氣氛一定會回歸正常化,股票不會由便宜變到很便宜,再變到超級便宜」。他認為港股今年的目標合理價為27,920點,「即使這樣,市盈率也只是14.5倍,所以這個目標不算進取」。

西方國家的問題仍是今年的主要風險,資料顯示歐洲今年會進入融資高峰期,意大利首季的融資金額可能高達1,100億歐元,歐洲今年將出現經濟負增長0.6%。不過,黃展威建議在投資組合中加入德、法股票,因為成熟市場股票抗風險能力高。他又預計,歐洲金融穩定機制(ESM)在首季將公佈有關計劃甚至推出措施,歐債問題會在短期內明朗化。

金價過高 升勢存疑

商品方面,儘管金價近年不斷攀升,黃展威卻不看好其走勢,認為現時水平已過高,數據上看不到利好支持,中國央行買金的傳聞亦難以證實。油價方面,他認為伊朗只是向西方國家擺姿態,不會出現禁運,油價合理價格應在每桶100美元以下。

內房看跌 北京鄂市溫州最淡

香港文匯報訊(記者 趙建強)內地調控政策未有放鬆跡象,路透訪問21家分析機構,15家認為今年中央不會取消限購政策,11家更認為內地樓價將平均下跌10%至20%,其中內蒙古鄂爾多斯、北京及浙江溫州均是樓價下跌的重災區,幅度由20%至30%。

路透調查料最多跌20%

路透訪問的21家分析機構中,大部分均認為目前內地樓價水平,與經濟基本及發展前景的匹配程度為合適至極度高估,反映普遍認為內地樓價偏高。

受訪機構普遍相信,中央今年不會取消限購,但有可能推出一些鼓勵政策,以協助首套房等剛性需求置業。21家受訪機構中,8家認為今年第二季內地會再次降低首套房首付比例,但亦有4家

認為年內不會調整。路透引述中原集團研究中心高級經理劉淵指,除非內地出現經濟大幅下跌、房價大幅下滑、房產稅大範圍實施、保障房大量上市、平均房價在較長時間內保持平穩,否則限購令不會取消。

四大行開腔風險有限

有分析擔憂,樓價大幅下滑將對銀行造成衝擊,若樓價下跌20%,擔憂出現恐慌性拋售及其他連鎖反應。不過,中央電視台引述中國國有四大行負責人表示,內地房地產價格不會大起大落,即使樓價下跌,對銀行影響亦有限。其中,中國銀行行長李禮輝指,內地樓價正處於良性調整進程中,崩盤風險並不存在。建設銀行黨委書記王洪章亦認為,內地樓價不會大跌30%,又指房地產貸款風險可控。

http://www.wenweipo.com

南灣海景酒店推新春賀歲自助晚餐

一元復始,萬象更新!開始新一年,由享受一頓豐盛的賀年大餐揭開序幕。南灣海景酒店LIS Café 準備了豐富的新春賀歲自助晚餐,推出多款傳統賀年菜式及中西美饌,每位只需港幣\$288起,讓您與摯愛親朋聚首一堂,飽嚙口福,沉醉於喜氣洋洋的節日氣氛中迎接龍年。南灣海景酒店行政總廚 Sidney 一向注重選料配搭及食材新鮮,精心設計多款好意頭的菜式—「發財盆菜」、「年年有餘」、「鮑螺萬有」、「鮑魚佛跳牆」等,與您歡度新春。

新春賀歲自助晚餐每晚更有其他超過50款不同中西美食,包括冰鎮海鮮吧、各式沙律、日式刺身及

「發財盆菜」用料十足,包括鮑魚、花膠、元貝、大蝦、海參等等,寓意盆滿鉢滿。

什錦壽司、即叫即開新鮮生蠔、爐端燒、香茅燒羊排、慢燒美國肉眼牛扒、煙燻鴨、紅酒燴牛柳、印式咖哩雞等等,還有多款精緻西式甜品包括:朱古力慕士餅、意大利芝士餅、栗子焦糖布甸、意大利白酒奶酪等等,讓您在時尚舒適的環境與摯愛親朋分享美饌佳餚,開展豐裕新一年。

新春賀歲自助晚餐推廣期由即日起至2012年2月29日,優惠不適用於2012年2月14日。

長江實業「金龍藝萃賀新春」活動揭幕

長江實業旗下商場將於新春期間舉辦以「金龍藝萃賀新春」為名的一系列賀歲活動,日前於天水圍「嘉湖銀座」舉行活動揭幕禮,且特意邀請水墨畫大師陳成球、人氣偶像周柏豪及一眾當代創意水墨畫會的藝術家共同主持簡單而隆重的揭幕儀式。

周柏豪及陳成球大師兩位嘉賓首次聚首一堂,透過各自在音樂及水墨畫方面的專長,娓娓道來交流藝術創作的歷程及心得。周柏豪更把握這個難能可貴的藝術交流機會,向陳成球大師請教水墨繪畫的技巧,並合力完成一幅名為「龍騰賀新春」的巨型水墨畫。

名為「龍騰賀新春」總面積約16平方呎的巨型水墨畫,以色彩斑斕的天水圍作背景並繪畫「龍」字在圖中心,表達兩位對天水圍發展日趨成熟的讚嘆,並祝願居民踏入新一年事事順景,飛龍在天。周柏豪除了與台下觀眾玩遊戲外,更即席獻唱,勁力十足,台下觀眾揮手拍和,投入非常,為是次活動掀高潮。

想欣賞更多當代創意水墨畫大師陳成球的作品,以傳統中國藝術文化迎龍年,天水圍「嘉湖銀座」、紅磡「漁人碼頭」商場及「宇晴匯」商場由即日起至2月5日舉行「金龍藝萃水墨畫展覽」,屆時將展出一系列以「龍」及「新春」為主題的水墨畫,市民萬勿錯過。

Alexander Shorokhoff 腕錶 流露令人傾慕情懷

Alexander Shorokhoff除了是品牌名字外,亦是品牌老闆的名字。Alexander Shorokhoff是歐洲前八大的製錶師之一,亦是一個傳統的俄羅斯人,對國家有着深厚的感情,他旗下的腕錶品牌更散發出俄羅斯不同的情懷。這個來自德國、全部腕錶皆屬機械腕錶的品牌,無論手工及做工都一絲不苟,其雕刻裝飾均由專業及資深的製錶師製作,流露着令人傾慕之情。

Avantgarde 賦予生命 開創紀元

Alexander Shorokhoff最新推出的 Avantgarde系列有着先鋒的意思,帶領佩戴者到另一個境界。Avantgarde系列的设计上圍繞着「60」這個數字,設計師Alexander Shorokhoff希望從「60」帶出不同層面的生命意義。對出生於1960年的他而言,「60」象徵着其生命的開始,亦反映當代音樂、經濟和文化等的變遷;從腕錶時間去看,「60」有着一個很重要的位置—從一方60秒的完結亦代表60分鐘的開始,而60又是中國日曆中的完整周期,更是我們地球很重要的資源—水的元素號碼。對一個腕錶品牌,「60」可能是一個新紀元的開始,故此將系列命名為Avantgarde。

Avantgarde用上簡潔的錶面設計,重點放大了60的字樣。錶盤的針特別用了黑色、紅色、銀色配合銀白或黑錶盤的設計使腕錶的感覺更年輕更耀眼,紅色的秒針就有如黑暗中指引的指針,帶領着人們往前走。

Poljot International 精雕細琢 超凡工藝

Poljot International是Mr.Alexander Shorokhoff旗下的一個系列,全系列機械腕錶皆以富有俄羅斯色彩的元素設計而聞名,腕錶依照俄羅斯傳統的裝飾以手工雕刻,而其獨一無二的鏤空技術就更是廣泛令大眾認識及讚嘆。鏤空腕錶講求鏤空,從鏤的部分,錶盤上的細微可見,橋的位置十分幼細,必要的部分上亦加了精緻的雕刻工藝。從空的部分,不見得越空越好,反要是平均的鋪排,並做到不影響腕錶運作的情况下又能夠表現出機件之間的層次感,實在是複雜難。整個錶盤的设计分佈仍可見到零件板上的各個小零件,可以想像師傅在機芯的鋪排與设计上花了很多功夫,其細膩之處,可見大師對於追求精細的熱誠。

整個腕錶以多個顏色作配搭,機芯的部分做了藍色的塗層,3點位的小圈是每隻腕錶的專屬號碼,9點的則是小秒針。白色的數字外圍配襯藍色機件及銀色指針,將整個錶盤的分佈及層次大大提高。Poljot International全球只限量發售100隻。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙